Bestuursverslag bij de Jaarrekening 2022 van de BD-Vereniging

Ontwikkelingen gedurende het boekjaar
We zijn lid van de coöperatie Kraaybeekerhof en zijn blij weer deze historische plek kantoor te houden en bijeen te komen. Het komt de samenwerking met Demeter ten goede.
De ledenadministratie is al ondergebracht bij de Stichting Demeter en wordt naar aller tevredenheid uitgevoerd door Joke Doorschodt. De financiële administratie is ondergebracht het administratiebureau ASU te Driebergen, waar Jolanda Broekhuis onze vaste medewerker is. Jorien Quirijnen heeft de coördinatie van de Vereniging verzorgd in combinatie met het Willy Schilthuis Fonds en de administratie van het bureau is in handen gekomen van Karin Menken. Ellen Winkel nam de communicatie ter hand en voert de redactie van ons blad Dynamisch Perspectief. Dankzij dit team en vele vrijwilligers hebben we onze activiteiten kunnen ontplooien. Hartelijk dank daarvoor.

Inkomsten en resultaten
Ook in financiële zijn waait de wind weer uit de goede hoek. De Vereniging schrijft weer zwarte cijfers. Het tekort in 2020 kwam uit €64.415. In 2021 was er sprake van een overschot van €7.916 en in 2022 is er een overschot van € 3.614. Het Bestuur stelt voor om dit bedrag over te hevelen naar het Willy Schilthuis Fonds.

[bookmark: _Hlk133556669]De inkomsten van de Vereniging zijn primair de bijdrage van de leden en de beroepsleden. De inkomsten ledenbijdrage stegen van €118.153 naar €124.367. We zien nog steeds dat een deel van de leden niet in staat is de jaarlijkse bijdrage te betalen. Dit ondanks meerdere aanmaningen en een telefonische ronde. Uiteindelijk hebben we twintig leden uitgeschreven die de ledenbijdrage niet betaalden. Het huidige ledenaantal is wel wat gegroeid en bedraagt nu 1850.
De overige inkomsten bestaan voornamelijk uit giften: € 37.240. Eind 2021 is besloten om de webwinkel te sluiten omdat de verliezen niet opwogen tegen de geboden service. De meest producten zijn nu opgenomen in de webwinkel van de Beersche Hoeve. De rente-inkomsten zijn nihil. Totale inkomsten: € 165.587.

In de Vereniging hebben we twee soorten uitgaven. Aan de ene kant hebben we de uitgaven die te maken hebben met de dagelijkse gang van de Vereniging: 
· De basiskosten van de Vereniging: subtotaal € 120.105
· Dit betreft de personeelskosten €14.284, de huisvestingskosten € 6.913, kantoorkosten € 11.429, de kosten voor bestuur, bijeenkomsten en administratie € 23.116 en communicatie €19.570. De personele kosten zijn lager dan begroot omdat de personele kosten van de communicatie opgenomen zijn bij de communicatie en kosten voor coördinatie voor projecten van het Willy Schilthuis Fonds toegerekend zijn aan deze projecten. De meerkosten voor communicatie komen voornamelijk voort uit de ontwikkeling van de nieuwe website.
· Ons blad Dynamisch Perspectief: subtotaal € 43.900
Deze basis kosten worden geheel gedekt door de ledenbijdrage.

Willy Schilthuis Fonds
Aan de andere kant hebben we de kosten en inkomsten van het fonds. In de jaarrekeningen zijn de uitgaven opgenomen onder de kop projecten, in totaal € 41.873. Zoals eerder besproken is een scheiding aangebracht tussen de financiën van de Vereniging en die van het Fonds. Beiden blijven wel een geheel omdat de Vereniging een ANBI-status heeft en giften daarmede aftrekbaar zijn.

Alle projecten in 2022 zijn bekostigd door het Willy Schilthuis Fonds. Projecten dragen bij aan de doelstelling van de Vereniging: het bevorderen en ontwikkelen van de biologisch dynamische landbouw en voeding in Nederland. 
Ook alle giften en bijdragen die we ontvangen van leden en bevriende organisaties vallen toe aan het Fonds en worden ingezet voor de doelstelling van de Vereniging. We ontvingen het afgelopen jaar ruim €10.000 van leden en een gift van de Antroposofische Vereniging voor de beroepsontwikkeling van €17.700. De Triodos Foundation droeg € 9000 euro bij aan projecten. We zijn alle gevers zeer dankbaar voor deze bijdragen!
Totaal van de giften: €37.957

Toestand op balansdatum 
Aan het einde van het boekjaar 2022 is er €139.767 aan liquiditeit aanwezig. 
Debiteuren: Er staat nog een forse vordering op leden. Er zijn extra belrondes geweest om deze leden aan te moedigen lid te blijven en hun bijdrage te voldoen. We moeten er rekening mee houden dat we een deel van dit bedrag €5.620 af moeten schrijven. Er is daarom een voorziening genomen van € 3000.
De hoogte van het bedrag crediteuren is normaal voor een vereniging van onze omvang.
Totaal eigen vermogen iets toegenomen tot € 140.615. Het afgelopen jaar zijn er verplichtingen voor de nieuwe website. Daarvoor is een bestemmingsreserve opgenomen van € 7.500.

Voornaamste risico’s en financieringsbehoeften
In 2020 is het Covid-19 virus in Nederland uitgebroken. De overheid heeft indertijd vergaande maatregelen getroffen om verdere verspreiding van het virus tegen te gaan. Deze maatregelen hadden grote gevolgen voor de samenleving en de economie. De maatregelen hebben uiteindelijk geen directe gevolgen voor de financiële situatie van de Vereniging. 
De Vereniging heeft nog voldoende middelen om aan haar verplichtingen te voldoen. Daarnaast zijn er geen financieringslasten. We zagen dat het eigen vermogen van de Vereniging jaarlijks afnam. Die tendens is in 2021 doorbroken. 
In 2023 is een groot SABE over kringlooplandbouw project opgestart. De omvang van het project is ruim € 160.000. Dat moet in delen voorgefinancierd worden en zal een beslag leggen op de liquiditeit.
We zien dat door inflatie de prijzen stijgen en ook medewerkers hun tarieven verhogen. In 2023 hebben we geen coördinator meer aan kunnen stellen vanwege gebrek aan middelen. Het bestuur legt de ledenvergadering dan ook voor om de ledenbijdrage te verhogen. Ook wordt voorgesteld om boeren een eigen bijdrage te vragen voor de BD-Beroepsontwikkeling.
De Vereniging wil sterker inzetten op ondersteuning en ontwikkeling van de BD-beweging in Nederland. Daarvoor is het nodig om gerichter te werken aan het verwerven van fondsen.

Verwachtingen komend boekjaar
Het bestuur heeft diverse maatregelen genomen om de genoemde negatieve tendens uit het verleden te doorbreken. Dat is gelukt en we verwachten het komend boekjaar ook met zwarte cijfers af te kunnen sluiten. Er is besloten om alleen nog met ZZP’ers te werken, waardoor er beter gestuurd kan worden op de personeelskosten.
We blijven een scherp onderscheid maken tussen kosten en uitgaven die direct gerelateerd zijn aan de Vereniging en kosten van projecten. Deze projecten werden altijd al gefinancierd vanuit het Willy Schilthuis Fonds, maar doordat projecten in 2022 een eigen interne verlies- en winstrekening hebben, kunnen verenigingskosten niet meer ten laste gebracht worden van het Fonds.
De verhuizing naar Kraaybeekerhof en de deelname aan de coöperatie maken het makkelijker om samenwerkingen aan te gaan en daarmede ook financiële risico’s te spreiden.
Door de nieuw website denken we een breder publiek aan ons te kunnen binden. De doelstelling die werd geformuleerd om fors te groeien in het aantal leden is niet gehaald. Er is sprake van een lichte groei in het aantal leden. 
